
ΛΥΣΗ 

Ζςτω τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΓ<ΑΒ, ςημείο Δ ςτην πλευρά ΑΒ τζτοιο ώςτε ΑΔ=ΑΓ και ςημείο Ε 

ςτην προζκταςη τησ ΒΑ τζτοιο ώςτε ΑΕ=ΑΓ. 

 

α) Φζρνουμε τα τμήματα ΔΓ και ΓΕ.  

Αφοφ από υπόθεςη είναι ΑΔ = ΑΓ και ΑΕ = ΑΓ, τότε ΑΔ = ΑΓ = ΑΕ = 
  

 
. Οπότε ςτο τρίγωνο 

ΔΓΕ το τμήμα ΑΓ είναι διάμεςοσ ςτην πλευρά του ΔΕ και είναι ίςο με το μιςό τησ πλευράσ 

ΔΕ. 

Επομζνωσ, το τρίγωνο ΔΓΕ είναι ορθογώνιο με υποτείνουςα την πλευρά ΔΕ και με ορθή τη 

γωνία Ε ̂Δ , άρα τα τμήματα ΔΓ και ΕΓ είναι κάθετα μεταξφ τουσ. 

β) Επειδή είναι AΓ = AΔ, το τρίγωνο ΑΔΓ είναι ιςοςκελζσ, άρα Α ̂Δ = Α ̂Γ (1). 

Η Ε ̂Γ είναι εξωτερική γωνία του τριγώνου ΑΔΓ, οπότε είναι Ε ̂Γ = Α ̂Δ + Α ̂Γ και αφοφ είναι 

Α ̂Δ = Α ̂Γ λόγω τησ ςχζςησ (1), άρα Ε ̂Γ = Α ̂Γ + Α ̂Γ = 2Α ̂Γ. 

 

 


